



甘肃积石山地震·烟台力量

2023.12.21星期四
责编/梁宵 美编/杜明阳 文检/杨艳萍

烟台晚报

A09

守望相助，烟台巾帼在行动

24小时筹集70万元急需物资运往灾区



凛冬，暴雪。

从山东烟台到甘肃临夏，相距2500公里，横跨六省，守望相助的巾帼情谊却紧紧连接在一起。

日前，全国、省妇联作出防范应对低温雨雪冰冻灾害、关爱帮扶特殊困难妇女儿童群体、保障妇女儿童安全温暖过冬部署。这是一场温暖接力，更是一场爱的传递。

大雪天遇上甘肃地震，看到朋友圈灾区急需物资的信息，烟台市妇联当即发起倡议，发动各级妇联组织、巾帼志愿者、女企业家紧急行动起来，驰援灾区妇女儿童。

三站商圈热闹起来，商户们纷纷慷慨解囊

“这么冷的天遇上地震，肯定急需保暖物资。”烟台快乐红巾帼志愿阳光站负责人刘清一番发动，烟台三站商圈顿时热闹起来，商户们纷纷慷慨解囊，前来采购的市民也积极加入。崭新的棉被、羽绒服、军大衣，60多人的爱心接力，一件，两件，三五件，很快积攒了满满一车。打包、封口、标记、装车，窗外是漫天飞雪，大厅里热火朝天。

“烟台人热心肠，也相信咱妇联，更得抓紧行动，把急需的物资尽快送到甘肃，对得起这份

信任。”带着这样一份赤诚初心，烟台妇联人积极奔走，爱心力量不断加入……

“我们联系了几个大超市，把女性用品和婴儿尿不湿都包围了。”收到市妇联倡议后，滨州医学院妇委会第一时间与附属医院对接，充分考虑灾区妇女儿童的特殊需求，迅速确定急需物资、加紧采购。“越是紧急的时候，越得想得更细，咱妇联人就是要把妇女儿童放在心上。”滨州医学院妇委会副主任唐玉洁表示。

龙口市志愿者和莱阳女企业家伸援手

“我们之前筹集了100多套羽绒服和棉鞋，先送过去，我们再筹。”窗外风雪冒烟，龙口市爱心志愿者协会巾帼志愿阳光站暖意融融。“昨晚有个家长专门打电话给我，说孩子去年的羽绒服还挺好，让我们先紧着送到灾区，特别感动。”提到这通特殊来电，龙口市爱心志愿者协会妇联主席刘桂荣感动得落了泪。

“扶危济困，是女企业家应尽的社会责任，我们义不容辞。”

24小时筹集物资总价值已超过70万元

从当天下午4点到第二天下午4点，在烟台市各级妇联的发动下，24个小时筹集到的物资总价值已经超过70万元。得知此项温暖善举，中国邮政集团有限公司烟台市分公司主动提出，安排专门力量第一时间启程，免费将物资运送到甘肃灾区。

莱阳市女企业家协会迅速筹集了900床厚棉被和200件军大衣，其他物资还在紧张备货。接到海阳市妇联的信息，海阳成大制衣公司一下子送来30箱共200件羊毛衫。“昨晚接到通知，我们就在群里接龙，今天连购买带企业自产的，初步筹集到20多万元的棉被、女士卫生用品、羊毛衫、方便面等多样生活物资。”

在莱山区，女企业家联谊会会员们也纷纷接力。

儿童和家庭的急难愁盼问题，让她们切切实实感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖。”

12月20日下午，满载着烟台姐妹的爱心，6辆邮车迎着漫天风雪坚定出发。与此同时，更多的爱心物资还在源源不断地汇集；在烟台大

地上，关爱“一老一小”和困境妇女儿童的巾帼志愿服务也在持续。“爱在烟台，难以离开”，连续荣膺六届全国文明城市的烟台，定将以爱的名义，风雪兼程，勇毅前行。

YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 颜芙蓉 摄影报道

滨州医学院： 受灾学生可申请困难补助

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静)12月19日，滨州医学院开展地震受灾学生情况摸排和专项资助工作，发布资助申请通知，帮助因地震受灾致困的同学。

记者从驻烟高校滨州医学院了解到，学校高度重视受灾家庭学生情况。凡是属于受地震影响，造成共同生活的直系亲属遇难(或失联)、受伤害(致残、丧失劳动能力等)、房屋受损、倒塌或遭受其他重大损失，导致家庭经济出现困难的滨州医学院全日制学生，学校根据受灾学生实际情况予以相应资助。

目前，滨州医学院各学院已开展全面摸排，摸查本学院学生受灾情况，做到应助尽助，并持续、密切关注受灾家庭学生，保证受灾学生安心学习、生活，做好受灾学生的心理帮扶。

地震无情，人间有爱，一方有难，八方支援。滨州医学院向受灾学生承诺：“不要怕，学校是你们的坚强后盾，一定会尽力帮助你们渡过难关。共祈福，盼平安！”

鲁东大学： 开启临时困难补助通道

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)12月20日，鲁东大学学生工作处发布消息：开启专项临时困难补助申请通道。

鲁东大学方面表示，密切关注灾情变化，时刻牵挂着每一位灾区学子，不管遇到任何突发困难，学校永远是坚强的后盾。鲁东大学全体学生如因地震等自然灾害突发造成家庭经济困难可及时申请临时困难补助。鲁东大学学生工作处承诺：“只要你需要，我们一直都在！鲁东大学始终与同学们同在，共渡难关！”学校公布学生资助管理中心联系电话：0535-6675800，为学生提供及时帮助。

烟台大学： 随时为困难学生提供帮助

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 包义萍)12月20日，烟台大学发布通知称，烟大学子临时困难补助通道随时开放，积极应对并及时为学生提供关心和帮助。

据烟台大学方面介绍，烟大学生如因地震造成人员伤害或经济损失，导致家庭经济出现临时困难，可登录学工一体化平台，填写临时困难补助申请，并详述受灾损失、目前经济困难等情况。提交申请后，辅导员、学院会及时审批。审批后，学生资助管理中心会根据学生实际情况给予一定资助。此外，如有同学遇到其他各类紧急灾害、突发事件(不限于地震灾害)，均可登录学工一体化平台申请。烟台大学将及时为同学们提供帮助，解决实际困难，保障同学们的学习生活。